

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 208 (12250)

Пятница, 28 октября 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДИСЦИПЛИНА ДЛЯ ВСЕХ

Кто бывал в десятом цехе Новотрубного завода, тот согласится со мной: работать у нас одно удовольствие. Современный цех, прекрасные условия труда. Сложился здоровый, работоспособный коллектив, почти нет текучести кадров. На фоне других мы выглядим более или менее благополучно и по трудовой дисциплине. В прошлом году допустили 24 прогула, нынче их на два больше. До тех пор пока есть прогулы, опоздания, уходы раньше времени со смены, будем применять все методы воспитательного воздействия на нерадивых. На партийной, профсоюзной организациях лежит большая ответственность за порядок на производстве. На ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь Центрального Комитета партии Ю. В. Андропов так и сказал: «Уверен, что в этом мы встретим полную поддержку партийных и профсоюзных организаций, поддержку всех советских людей».

Решения Пленума, недавние постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о дополнительных мерах по укреплению дисциплины нашли широкий отклик в коллективе. Помню, с какой активностью проходили партийные, рабочие собрания в сменах. Коммунисты и беспартийные единодушно говорили о том, что никаких поблажек не должно быть нарушителям и в то же время горячо обсуждали вопрос об ответственности коллектива за дисциплину. Уже тогда мы понимали, какие благоприятные условия для наведения порядка на производстве создают коллективные формы организации и стимулирования труда, которые, согласно решениям XXVI съезда партии, станут в нынешнем пятилетии основными.

Сегодня в цехе 38 бригад работают на единый наряд, в четырнадцать применяется коэффициент трудового участия. Работа по-новому оказывает существенное влияние на взаимоотношения людей в бригаде. В коллективе, спаянном единой целью, общими задачами и интересами, не потерпят расхлябанности, дадут бой тем, кто относится к делу спустя рукава, нарушает нормы морали. На отчетно-выборном партийном собрании смены «В» коммунисты поставили вопрос о дисциплине ребром. У коллектива высокие производственные показатели, а он не участвует в социалистическом соревновании. Причина — в нарушениях трудовой дисциплины и общественного порядка. В последние месяцы дела пошли в гору. И опять не могу не подчеркнуть значимость прогрессивного метода. Коллектив В. Ф. Галицкого весной начал работать на единый наряд. Но уже и мастер, и бригада почувствовали отдачу. За пять месяцев производительность вы-

росла на 25 процентов, заработная плата — на пятнадцать. В прошлом году здесь было два случая попадания в медвытрезвитель, нынче — полный порядок. Для большей убедительности приведу еще один пример. В 24 бригаде из 38, работающих на единый наряд, нет никаких нарушителей дисциплины. Это очень много значит.

После ноябрьского Пленума ЦК КПСС повысился спрос и с руководителями за состояние трудовой дисциплины. Ни одна идеологическая оперативка (проводятся они каждую пятницу) не обходится без того, чтобы на ней не послушали бригадира, мастера, начальника участка по этому поводу. Вопрос ставится так: что сделано по предупреждению, профилактике нарушений. Кроме того, создан совет агитколлектива, в который вошли представители парткома цеха, партбюро смен, старшие мастера. На заседаниях совета слушаем мастеров об агитационной работе в коллективах. Недавно занимались с командирами производства участка ХПТ. Здесь не было журналов, в которых агитатор обязан записывать тему и время проведения беседы. Теперь в них вносятся план на месяц. Легче спросить с человека о выполнении.

С первого августа вступил в силу Закон о трудовых коллективах. Теперь коллективы, располагая большими правами, могут активнее влиять на каждого: морально и материально поощрять добросовестных, помогать тем, кто отступился, быть нетерпимыми к злым нарушителям дисциплины, заставляя их выполнять свой долг перед обществом с помощью не только воспитательных мер. На одну из последних идеологических оперативок пригласили ремонтного электрика Преснякова, который прогулял. До этого нелицеприятный разговор с ним состоялся на рабочем собрании. Коллектив просил администрацию цеха перевести его на нижеоплачиваемую работу. Ходатайство удовлетворено: Пресняков будет работать три месяца строительно-ремонтником. Личился он частично и годового вознаграждения.

Однако не все удалось сделать. Еще недооцениваем роль товарищеского суда. В течение полугодия сменилось три председателя. Недавно председателем товарищеского суда на заседании профкома утвержден Б. С. Данилов, человек авторитетный, уважаемый. Думаю, поправим положение.

Партийная организация цеха считает первоочередными вопросы трудовой дисциплины, использует разнообразные формы и методы ее укрепления.

Г. БАТИН,
секретарь парткома цеха № 10 Новотрубного завода.

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА ПАРТИИ, НОЯБРЬСКОГО И ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМОВ ЦК КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

УЧАТСЯ ШВЕИ

На швейной фабрике давно убедились в пользе проведения школ передового опыта. Как правило, намечая, какую школу провести, учитываем узкие места производства. Нынче, например, цикл занятий посвятили улучшению качества изделий в билимбаевском цехе. Старший контролер Л. В. Никитина научила швей быстрее и качественнее подшивать низ халата. В этом же цехе провели школу передового опыта швей-мотористки И. В. Екимовских. Ирина Владимировна познакомила работниц с передовыми приемами на стачивании плечевых швов. Производительность труда после учебы поднялась на 0,1 процента.

Такие школы проводим в основном для выпускниц профессионально-технических училищ. И молодежь охотно усваивает науку старших, а в результате быстрее начинает справляться с нормами.

Н. ЕРШОВА,
инструктор производственного обучения.

На снимке: швей-мотористка Светлана Волкова. Она также занималась в школе передового опыта. И во многом благодаря этому сегодня успешно справляется с заданием, выполняя нормы в среднем на 135 процентов.



Фото Е. Фролова.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЗНАНИЙ

Почти 50 тысяч тонн горной массы сверх плана перевезли в нынешнем году труженники рудоуправления. И немалый вклад в общий успех внесли труженники смены Л. Н. Михеева, которые только в октябре перевезли на дробильно-сортировочную фабрику 7,6 тысячи тонн сырья сверх задания. Ударно потрудился на добыче вскрыши экипаж К. В. Дашкевича.

Члены коллектива смены считают, что большую помощь в работе им оказывают знания, полученные на занятиях школы экономичности знаний. Нынче они изучают курс «Технический прогресс и экономика», рабкор. Т. ЛОГИНОВСКИХ.

Награда ВДНХ

В. И. Григоров, начальник отдела организации труда и кадров завода по ремонту горного оборудования, награжден бронзовой медалью Выставки достижений народного хозяйства СССР. Этой награды Владимир Иванович Григоров удостоен за внедрение технологии камнелитых термостойких плит. Три года на заводе шла освоение этой важной продукции для коксохимиче-

ских предприятий страны. На сегодня ее изготовлено уже 2694 тонны для двадцати двух заказчиков. Годовой экономический эффект от применения только одной тонны плит, по сравнению с ранее применяемыми, составляет 527 рублей. Камнелитые термостойкие плиты демонстрировались в павильоне «Экономика строительства» ВДНХ. Л. НИЗАЕВА, рабкор.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

НАДОИ РАСТУТ

Прошел почти месяц с тех пор, как в «Первоуральском» совхозе стадо перешло на стойловое содержание. Началась зимовка скота, которая по суровому уральскому графику длится восемь месяцев. За это время животноводы поставили цель надоить в среднем от каждой коровы по 3010 литров молока. В социалистическом соревновании сегодня вперед коллектив Новоалексеевской фермы. Здесь среднесуточные надои составляют 9,2

литра молока от коровы, но она постепенно растут. И доярки уверены, что к первому ноября доведут этот показатель до десяти литров. Передовые труженицы А. Ф. Утробина и В. М. Валиева уже давно взяли этот рубеж. Вслед за ними идут Н. А. Андреева и В. Д. Князева.

Секрет успеха прежде всего в правильном, полноценном кормлении животных сегодня вперед коллектив Новоалексеевской фермы. Здесь среднесуточные надои составляют 9,2 корова ежедневно. Корма

ВОСПИТЫВАЕТ БРИГАДА

К этой бригаде из первого управления треста Уралтяжтрубстрой настоящая слава пришла, когда ее возглавил коммунист М. А. Кузеев. Михаил Афанасьевич сразу же взялся за укрепление трудовой дисциплины. Если поначалу нарушители еще искали защиты у некоторых членов коллектива, то теперь бригадире удалось создать обстановку нетерпимости к любой недисциплинированности. Когда, например, монтажник В. И. Кузнецов совершил прогул, бригада настояла, чтобы его перевели на три месяца на нижеоплачиваемую работу.

Крепкая трудовая дисциплина помогает коллективу успешно справляться с производственными заданиями. Сейчас монтажники сооружают смесительно-прессовое отделение туннельной печи динасового завода. По словам начальника управления В. А. Бехтерева, бригада выполняет одно из самых ответственных заданий.

М. ЛАЗАРЕВА.

самые разнообразные: сено, силос, турнепс, морковь. Животноводы умело их сочетают, качественно приготавливают.

А. ГУБИНА,
главный зоотехник совхоза «Первоуральский».

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

1 ноября в здании горисполкома (комната № 7) с 10 до 12 и с 16 до 18 часов ведет прием депутат Верховного Совета РСФСР Леонид Петрович Барабанов.



НЬЮ-ЙОРК. Политика военного производства и циничного презрения к общепринятым нормам международного права, откровенно проводимая нынешней американской администрацией, подвергнута уничтожающей критике на заседании Совета Безопасности ООН, где обсуждается вопрос об агрессии Соединенных Штатов против Гренады.

ДЖОРДЖТАУН. Согласно сообщению радиостанции «Голос Барбадоса», американским войскам не удается установить полный контроль над Гренадой. Народная революционная армия и бойцы гренадского Сопротивления продолжают борьбу с захватчиками. Главный очаг боевых действий переместился в пригороды гренадской столицы.

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты, расширяющие масштабы вооруженной агрессии против революционной Гренады, сосредоточили у берегов этого небольшого островного государства в Карибском море крупную военно-морскую группировку во главе с авианосцем «Индепенденс». По сообщению газеты «Ньюсейд», Гренаду взяли в клещи 11 боевых кораблей ВМС США.

ПЕКИН. Представитель министерства иностранных дел КНР решительно осудил вооруженное вторжение США в Гренаду и потребовал вывода американских войск из этой страны. Он заявил, что вооруженное вторжение США в Гренаду, под каким бы предлогом оно ни было совершено, является грубым нарушением Устава ООН и основных норм, определяющих отношения между государствами.

Китай, заявил представитель МИД КНР, глубоко озабочен положением в Гренаде и внимательно следит за развитием событий в этой стране. Китайское правительство считает, что проблемы любого государства должны решаться его народом, без вмешательства извне.

ВАШИНГТОН. Палата представителей конгресса США, которая обсуждает сейчас законопроект о военных ассигнованиях на 1984 финансовый год, пошла на поводу у Белого дома и проштамповала решение об ассигнованиях на закупку ракет средней дальности «Першинг-2», которые США готовятся разместить в Западной Германии.

БОНН. В антивоенную манифестацию моряков в портовых рабочих вылилась встреча в порту Гамбурга контейнеровоза «Алемания экспресс». Корабль возвратился из рейса в США, так и не взяв на борт детали американских «Першингов-2»; экипаж отказался от транспортировки в ФРГ смертоносного груза.

(ТАСС)

БРАТЬ НА СЕБЯ БОЛЬШЕ

В минувшую субботу во Дворце культуры и техники металлургов состоялась XIV отчетно-выборная партийная конференция Новотрубного завода. В ней приняли участие 569 делегатов. Самые представительные делегации — цехов № 36, 7, 1, 10, 8, 5. В зале ветераны партии и молодые коммунисты. Среди делегатов — 344 награжденных орденами и медалями, 463 ударника коммунистического труда. В президиуме — Герой Социалистического Труда вальцовщик цеха № 7 Л. П. Барабанов, мастер-наставник шестого профтехучилища И. С. Дыбов, начальник первого цеха А. Н. Ячменев, директор завода Ф. А. Данилов. Среди делегатов семь лауреатов Государственной премии, есть заслуженные металлурги и заслуженный энергетик республики, лауреат премии Ленинского комсомола, народные депутаты.

С докладом выступил секретарь парткома завода Г. М. ДМИТРИЕВ. В обсуж-

зательств по поставкам продукции. Новотрубный завод испытывал трудности из-за перебоев в поставках металла. По-разному можно вести себя в подобной ситуации. В ином предприятии, пожалуй, попытались бы использовать их в качестве одной из удобных причин для оправдания недостатков. Металлурги не встали на такой путь. Наоборот, коллективы стана «30-102», участка ХВТ цеха № 14, старосты цеха № 41 М. А. Пашова, Н. Н. Перина, Г. П. Штрейт приняли повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению годовых планов и пятилетки в целом, призвали всех новотрубников включиться в соревнование. Партийный комитет завода одобрил начинание, и оно нашло широкую поддержку. Второй год одиннадцатой пятилетки ознаменован новым трудовым подъемом. По инициативе прокатчиков восьмого цеха развернулось соревнование под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». С первых дней нынешнего года коллективы всех цехов встали на трудовую вахту «Каждой неделе 1983 года — выполнение графика производства и высокое качество продукции». Соревнование способствует ритмичной работе; не было случая невыполнения государственного плана ни заводом, ни каким-либо цехом.

Не преувеличу, если скажу, что в этом немалая заслуга партийного комитета, который из многообразия дел за три отчетных года сумел выбрать самое главное, сосредоточить на нем внимание коммунистов. И не случайно в докладе секретаря парткома Г. М. Дмитриева на отчетно-выборной конференции вопросам руководства соревнованием, производством отдано предпочтение. Неплохих результатов добился коллектив. За отчетный период новотрубники произвели сверх плана более десяти тысяч тонн труб. Реализовано товарной продукции дополнительно на 5,7 миллиона рублей, производительность труда возросла к уровню 1980 года на 8,7 процента (при росте заработной платы на четыре процента). Однако докладчик самокритично признал, что предприятие не справляется с социалистическими обязательствами по некоторым технико-экономическим показателям. Так, отставание по производству сверхпластовых труб за два года и девять месяцев составляет почти 3700 тонн.

Огромный резерв повышения эффективности производства, отмечалось на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, кроется в укреплении дисциплины труда во всех звеньях и на всех уровнях — в строгом соблюдении договорных обя-

зательств по поставкам продукции. Новотрубный завод испытывал трудности из-за перебоев в поставках металла. По-разному можно вести себя в подобной ситуации. В ином предприятии, пожалуй, попытались бы использовать их в качестве одной из удобных причин для оправдания недостатков. Металлурги не встали на такой путь. Наоборот, коллективы стана «30-102», участка ХВТ цеха № 14, старосты цеха № 41 М. А. Пашова, Н. Н. Перина, Г. П. Штрейт приняли повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению годовых планов и пятилетки в целом, призвали всех новотрубников включиться в соревнование. Партийный комитет завода одобрил начинание, и оно нашло широкую поддержку. Второй год одиннадцатой пятилетки ознаменован новым трудовым подъемом. По инициативе прокатчиков восьмого цеха развернулось соревнование под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». С первых дней нынешнего года коллективы всех цехов встали на трудовую вахту «Каждой неделе 1983 года — выполнение графика производства и высокое качество продукции». Соревнование способствует ритмичной работе; не было случая невыполнения государственного плана ни заводом, ни каким-либо цехом.

В работе отчетно-выборной партийной конференции участвовали инструктор Свердловского обкома партии В. А. ПЕРФИЛЬЕВ, второй секретарь горкома партии В. М. ВЛАСОВ, секретарь горкома партии Н. А. ЖИЛИН.

приходит в негодность. По-прежнему как к второстепенному делу относятся руководители завода к производству товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения. Н. В. Дубовицкая предложила создать партийный штаб по проведению реконструкции, который бы всыкательно решал вопросы ввода дополнительных мощностей.

На заводе разработана и утверждена еще одна целевая комплексная программа по развитию подсобного хозяйства. Поставлена цель к концу пятилетки получить 340 тонн мяса, 200 тонн молока, 120 тонн овощей закрытого грунта. Для этого необходимо до конца будущего года построить свиноводческий комплекс на 3000 свиней, ферму крупного рогатого скота на 250 голов, тепличное хозяйство площадью 5000 квадратных метров. Партийный комитет и дирекция утвердили мероприятия по созданию материально-технической и кормовой базы «аграрного» цеха. К сожалению, выполнение этой программы оставляет желать лучшего. С мая позапрошлого года строится свиноводческий комплекс сметной стоимостью около трех миллионов рублей. За все время освоено немногим более 0,5 миллиона рублей. Ни один год не осваивались средства, выделенные на эти цели. Партком, дирекция завода не проявили настойчивости, предприимчивости, чтобы добиться результатов.

Сегодня хозяйственная деятельность тесно переплетается с идеологической и организаторской. На июньском Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь Центрального Комитета партии Ю. В. Андропов подчеркнул, что воспитание все больше выдвигается на первый план. Особое значение имеет формирование марксистско-ленинского мировоззрения. Многие сделано за отчетный период по повышению ответственности политической учебы. Произошли изменения в ее структуре и организации. Действуют школы молодых коммунистов, научного коммунизма, идеологического и партийно-хозяйственного актива. Создан лекторий для ветеранов партии и труда. Только в прошлом учебном году слушатели партийных, комсомольских школ на занятиях, в рефератах высказали 503 предложения, большая часть их нашла применение с экономическим эффектом 68 тысяч рублей. Не оправдали надежд школа партийно-хозяйственного актива, которой руководит Э. О. Нодев, а пропагандисты — Р. М. Толстиков, Ю. Г. Миронов, В. А. Алешин, Е. А. Любинский. Здесь занимались начальники цехов, их заместители и помощники.

Большое значение в массово-политической работе имеет устная агитация. На заводе около 2300 агитаторов. Не один год добросовестно выполняет поручение старший мастер цеха № 9



В. Н. Саламатов, начальник смены цеха № 11 Б. М. Яковлев. Более 50 бесед провел делегат XXVI съезда партии, депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда, вальцовщик седьмого цеха Л. П. Барабанов. Он выступил в бригаде, на рабочих и комсомольских собраниях других цехов.

Приятно отметить, что агитаторы не только словом зовут, но и служат примером. Не раз признавались победителями социалистического соревнования мастера устной политической агитации, слесарь цеха № 7 С. В. Бурдуков, электромонтер цеха № 5 В. И. Рогозин, бригадир цеха № 3 Н. И. Парамонов. Заметно улучшился и качественный состав: мастеров — 42 процента, бригадиров — 30.

Наряду с традиционными формами массовой политической агитации партком использовал такие эффективные формы, как единые политдни, когда в информационных конференциях участвуют руководители города, завода. Активное участие в них также принимают докладчики парткома, особенно А. В. Калинин, Ю. А. Серебряков, А. Д. Толченников, В. А. Симакон, В. В. Крапивина.

На отчетно-выборной партийной конференции выступили делегаты почти всех основных цехов. Как измерить силу слова, прозвучавшего с трибуны? Нет, конечно, не внешним эффектом. Слово коммунистов сильно мысля, нацеленной на улучшение общего дела, стремлением продвинуть его вперед, внести в это как можно больший вклад. Каждое выступление было критично и всыкательно и в то же время конструктивно. Подготовитель прокатного инструмента цеха № 6 Н. А. Пещерских подметил: чтобы поднять уровень агитационной работы, необходимо обобщать и распространять положительный опыт. А то ведь многие продолжают работать по-старинке: устраивают коллективную читку газет вместо живого обмена мнениями. Делегат с возмущением говорил и о том, как легко можно загубить доброе дело, смазать его воспитательное значение. С таким подъемом откликнулись новотрубники на призыв москвичей провести 15 октября субботник! И поработали в этот день с энтузиазмом, привели в порядок территорию вокруг цехов. Но мусор, как говорится, поныне там раздувается ветром.

Нагревательщик металла пятого цеха Ю. К. Нифонтов, секретарь партбюро Б. Н.

Титов затронули такие аспекты воспитания, как индивидуальная работа мастеров с людьми. Беда многих цехов в том, что мастера подчас не утверждены, долгое время исполняют обязанности. Так, в цехе № 5 из восьми командиров производства семь — исполняющие обязанности. А это сковывает инициативу, люди чувствуют себя неуверенно.

Кстати, эти недостатки в работе с кадрами просматриваются и в других цехах. На заводе исполняют обязанности 105 мастеров и старших мастеров. Например, в цехе № 2 двенадцать руководителей среднего звена тоже лишь и.о., в то же время на рабочих местах трудится 22 специалиста со средним техническим образованием и два с высшим. В цехе № 9 все начальники смен беспартийные. Значительно увеличился и средний возраст руководящих инженерных кадров. Над улучшением качественного состава ИТР, повышением их роли в жизни коллектива надо партийному комитету работать настойчивее.

Большую обеспокоенность высказали коммунисты по поводу низкой трудовой дисциплины, хотя разработаны дополнительные мероприятия по ее укреплению. Эти вопросы рассматривались на заседаниях партбюро цехов, каждую неделю обсуждаются на оперативном совещании у директора завода и в парткоме с начальниками цехов и секретарями парторганизаций, проводятся рейды народных контролеров и «прожектористов». Каков же результат? Он неутешителен. Число прогулов, попаданий в медвытрезвитель не уменьшилось. И вывод неутешительный: хозяйственные руководители, партийный актив слабо занимаются воспитанием в своих коллективах. Только половина бригад поддержала почин «Трудовой и общественной дисциплины» — гарантию коллектива. Лишь семнадцать процентов нарушителей приглашаются на заседания товарищеского суда. Иные мастера устранились от воспитания. Например, в бригаде мастера участка отделки и сдачи труб цеха № 3 Мутовкина вынуждены зафиксировано 17 прогулов и пять попаданий в медвытрезвитель.

На отчетно-выборной партийной конференции шел подробный разговор и об организационно-партийной работе. Немало сделано по усилению партийного влияния в низовых звеньях. Сегодня на заводе 166 партийных групп, утверждено

108 парторганизаторов. Истинными вожаками коммунистами, успешно сочетающими производственные и общественные обязанности, стали партгруппы В. М. Романов, вальцовщик стана «220», почетный металлург, А. Ф. Реутов, термист первого цеха, ветеран Великой Отечественной войны и труда, А. Н. Берсенева, бригадир цеха № 3, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени.

Заводской отчетно-выборной партийной конференции предшествовали отчетно-выборные собрания в партгруппах, сменных и цеховых парторганизациях. На них выступили 1132 коммуниста, которые высказали 312 конкретных предложений и замечаний. В центре стояли вопросы выполнения плановых заданий, повышения качества продукции, воспитания трудящихся, внутрипартийной жизни. Одно из важнейших условий повышения эффективности работы партийной организации — это взаимопонимание, глубокая заинтересованность, контакт между секретарем парторганизации и руководителем цеха. Однако так бывает не всегда. Начальник четвертого цеха Г. А. Соминский в течение двух последних лет не присутствует на отчетно-выборных собраниях, находится в отпуске.

Одно из основных направлений в деятельности парткома — это подбор, расстановка кадров. На заводе накоплен определенный опыт, который обеспечивает выдвижение людей на руководящие должности по их деловым, политическим и моральным качествам. Создан резерв на выдвижение кадров, который постоянно пересматривается, уточняется. За три неполных года выдвинуто на замещение 199 человек. Но было бы неправильно считать, что все кадровые проблемы решены. Партийный комитет строго спрашивает с тех, кто не в ладу с Уставом, партийной дисциплиной. Объявлены партийными взыскания за пьянство старшему инженеру цеха № 19 Е. А. Колмакову, сменному диспетчеру С. В. Рогозеву, исключен из членов КПСС за хищение социалистической собственности бывший начальник участка № 18 М. А. Поскребышев, бывший директор вечернего металлургического техникума Р. А. Гладышев. И как приятно было слышать имена главного прокатчика А. В. Калининна, начальника технического отдела Р. М. Толстикова, председателя профкома первого цеха В. И. Никитина, которые высоко несут звание коммуниста, служат примером добросовестного отношения к своим обязанностям.

Член партии в ответе за все дела в своем коллективе. Ему безразлично ни хорошее, ни плохое. Он радуется успехам, но не прощает и мимо недостатков. Принципиальные, критические выступления делегатов помогут новому составу парткома навести порядок на всех участках работы, наметить и осуществить конкретные меры.

На отчетно-выборной партийной конференции избран новый состав парткома. В него вошли 47 коммунистов. Секретарем парткома избран Г. М. Дмитриев, заместителями секретаря парткома — Г. Н. Бутузов и А. С. Калыгина.

О. БОРОДИНА.

На снимках: делегаты филиала завода (вверху) и первого цеха.

Фото А. Кадочникова.

РАБОЧАЯ СЕМЬЯ

Струи прохладного дождя бьют в окна. В деревообрабатывающем цехе подомашнему тепло и уютно. Тепло скорее всего от людских сердец, что окружают тебя, от внимательных и добрых глаз, от заботливых и умелых рук.

Бригада Алексея Петровича Ершова собралась за полчаса до смены. Слушают бригадира о распорядке дня. В первую очередь — выполнение срочного заказа. Алексей Петрович определяет наличие стальных изделий, их ассортимент,

дает задание каждому станочнику, и те расходятся по местам. Рабочая смена началась...

Бригада коммунистического отношения к труду Ершова трудится под девизом

«Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Этот коллектив — один из образцовых в нашем цехе завода ЖБИИК. Кадровые рабочие Г. Ф. Стрельникова, В. А. Малыгина, М. П. Бирюкова — опора и поддержка молодежи, ее наставники, подают пример в социалистическом соревновании.

Старшим стараются не уступать среднее поколение: Н. П. Логинова, В. А. Ожиганова, В. Н. Берсенева разнятся по характеру, но объединяет их любовь к своему делу. У Людмилы Ашихминой, Валентины Сопрыкиной, Веныры Салыховой, Федора Усманова и других молодых рабочих стаж работы в цехе и вовсе невелик, но старание и добросовестность помогают им трудиться с высокой производительностью и хорошим качеством.

Равнение станочники держат на бригадира — человека с большим профессиональным опытом и трудовой биографией. С раннего детства познал трудности крестьянской жизни, а в послесоветные годы решил овладеть профессией столяра, так необходимой для строительства нового города. В ремесленном познании азы, работать начал в деревообрабатывающем цехе на Магнитке — неболь-

шом, со старым оборудованием, со множеством ручных операций. Оконные и дверные блоки, изготавливаемые здесь, шли для строительства жилых домов Первоуральска. А когда в пятидесятых годах на заводе ЖБИИК пустили более современный деревообрабатывающий цех, Ершов перешел туда. Не переставая учиться, повышал квалификацию, изучал станки, технологию обработки дерева. Охотно брался за любую операцию.

Что может Алексей Петрович рассказать о себе? Часы, дни, годы наполнены любимым делом, так необходимым городу. Вот в руках у него гладкий желто-золотистый брусок, теплый, словно живая душа в него вложена... Маленькая деталь будущей конструкции для большого многоэтажного дома. Труд таких людей, как Ершов, не может остаться незамеченным: Юбилейная ленинская медаль, высокое звание «Заслуженный строитель РСФСР», нагрудные знаки ударника девятой и одиннадцатой пятилеток — вот его награды.

Наверное, еще и потому в бригаде всегда с уважением прислушиваются к Ершову, что жизнь его рабочей семьи у всех на виду. Жена Анна Никитична

долгое время работала рядом с ним станочницей. Вырастили троих детей. Сыновья, как и родители, строителями стали. Виктор начал на нашем заводе, а сейчас работает монтажником в управлении треста Уралстальконструкция. Володя Ершов на строительстве водовода трудится сварщиком. У дочери тоже рабочая профессия. Честно живут, открыто, вся жизнь семьи основана на добросовестном отношении к труду.

Тридцать пять лет Алексей Петрович Ершов не расстается с деревом. Когда он обрабатывает деталь, мне всегда кажется, что дерево в его руках оживает, заговорит. Совсем как в любимой сказке. Наверное, надо научиться работать, как бригадир, чтобы и о тебе так думалось другим. Наташа и Николай Берсенева, Саша Измайлов и другие наши молодые станочники тоже хотели бы походить в деле на бригадира, стараются. И хоть не все у нас выходит пока гладко, помним, что обещали гарантировать дисциплину. Все реже бывают нарушения, потому что знаем: бригадное собрание накажет строго. Да и нельзя подводить старших товарищей.

Вот и закончилась смена. Приятно, когда бригадир подойдет к тебе и скупко скажет: «Сегодня ты молодец». И не хочется уходить от станка, расставаться с товарищами, с которыми провел смену в едином трудовом ритме.

Т. ЧАБАН,
станочница цеха № 3
завода ЖБИИК.



Полюбились детям шапочки

С наступлением холодной погоды в детском трикотажном ателье по улице Емлина, 12-а увеличилось количество заказов на вязаные костюмчики, жакеты, колготки, гольфы, шарфики, платья.

Особым спросом пользуются шерстяные шапочки с ярким орнаментом, которые искусно вяжут наши мастерицы Л. А. Гребнева, Л. Н. Тюшнякова, а швея Е. Н. Гизатулина придает им форму по желанию заказчика.

Вяжем изделия из пряжи различных цветов: фиолетовой, малиновой, белой, красной, васильковой. Качеством нашей работы клиенты довольны. С начала года обновы надели около 500 ребятишек.

Т. ГРИГОРЬЕВА,
бригадир ателье.

Машина шьет споро

В цехе прикладных материалов Дома моды установлена новая двенадцатигильная машина для централизованного изготовления утепляющей прокладки, в которой нуждается каждое швейное предприятие при выполнении заказов по пошиву верхней зимней одежды. С появлением машины отпала необходимость заниматься этой операцией непосредственно в ателье и мастерских. Теперь утепляющая прокладка поступает к ним в готовом виде.

Освоение нового оборудования значительно улучшило условия труда швейников, повысило производительность, увеличило экономичность материалов.

К. МАРКОВА,
главный инженер объединения Первоуральскшвейбыт.

Пользуйтесь услугами

В предпраздничные дни парикмахерские города пополнились новыми красителями и препаратами для химической и паровой завивки волос, поэтому количество наших клиентов значительно возросло. Несмотря на это, мастера обслуживают каждого посетителя тщательно, качественно.

Увеличился спрос на фотографические работы. Особенно много желающих сняться на цветные фото.

В эти дни услугами парикмахерских и фотографий горбывуправления пользовалось более 300 человек.

Т. РАХИМОВА,
технолог.

Передовые работницы

По итогам работы с начала года лучшими в производственном объединении Первоуральскразнобыт признаны надомницы М. М. Собянина, П. П. Мамаева, Т. Л. Боброва. За это время они связали из отходов шерсти 1863 пары варежек и носков на 11 тысяч рублей.

Изделия пользуются спросом, их охотно покупают жители сел, поселков и горожане. Качество продукции отличное.

Т. СИНЯГИНА,
председатель объединенного комитета профсоюза.

* Люди общественного долга ДОБРЫЙ СОВЕТ ИНСПЕКТОРА

На вид Бобров добродушен: мягкая улыбка, непрямая, спокойная речь. Нет, не вписывается внешность Вячеслава Петровича в привычный образ народного контролера — грозы беспорядков. А может, этот образ просто надуман? Ведь, в сущности, не надо ни громового голоса, ни хмурых бровей, чтобы помочь человеку или коллективу обнаружить и устранить причину, мешающую лучше работать и жить.

Бобров — электрик горпромторга. Прямого отношения к деятельности дозорных базы, где состоит на партийном учете и избран партгруппоргом, не имеет. Обязан направлять, помогать, спрашивать. Но когда Татьяна Кондрашова выводит свою группу в очередной рейд, Вячеслав Петрович оказывается рядом. Особенно если проверяется использование электроэнергии.

Для Боброва это прежде всего проверка себя. Можно сто раз пройти и лишь на сто первый заметить, как впустую тратятся киловатт-часы. А не увидишь сам — люди подскажут. Например, в магазине «Товары для мужчин» ему предложили перенести выключатель со склада, что расположен в подвальном помещении, наверх. И сразу отпала надобность жечь свет на складе полный день. Мелочь вроде бы, а экономия есть.

Пока в большинстве магазинов лампочки горят с утра до вечера. И расточительно, и утомительно для продавцов. Можно ли этого избежать?

— Полагаю, кое-где — да, — отвечает Вячеслав Петрович. — Если правильно разместить оборудование, оформить витрины.

Самому это, возможно, и не по силам, но Бобров очень правильно подметил, что единолично даже малый камень не всегда своротишь. Он побуждает включаться в дело окружающих, радеет за коллективизм в поиске резервов экономии. Впервые к органам на-

родного контроля Бобров приобщился будучи рабочим второго цеха производственного объединения «Хромлик». И увидел в этом поручении не просто напругу, а средство для утверждения своей позиции. Беспорядок вообще противен его характеру. Поэтому Бобров не отступает до тех пор, пока не обретет единомышленников и вместе они не поконтчат с расточительностью, расхлябанностью, неоправданными потерями. Эту черту на предприятии заметили, оценили и рекомендовали Вячеслава Петровича нештатным инспектором в городском комитете народного контроля.

В чем видит инспектор Бобров основную свою задачу?

— На предприятии, куда прихожу с проверкой, от меня вправе ждать помощи. Проще всего внести в справку перечень недостатков, только пользы от такого инспекторирования не будет. Надо поговорить с людьми, найти корни их ошибок и непременно дать добрый совет.

До сих пор советами Вячеслава Петровича никто не пренебрегал. Вероятно, потому что они доброжелательны по сути и по тону, каким проверяющий их дает. На динасовом заводе, на Новоуткинском заводе «Искра», в ателье и швейных мастерских города Боброва хорошо знают народные контролеры. Особенно часто встречается Вячеслав Петрович с дозорными объединения Первоуральскшвейбыт, руководит которыми Т. Ф. Митали, ориентирует их на самые важные и неотложные дела. Это поручено ему городским комитетом народного контроля.

— Не надо внушать страх, надо будить совесть, — убеждает Бобров коллег по общественной работе. И отправляясь в очередной рейд, надеется прежде всего на то, что приход его обернется пользой коллективу. Так обычно и бывает.

Л. МИЛЯВСКАЯ.



Почти четверть века преподает Г. А. Коженикова. Она работает в третьей школе учителем начальных классов. Несколько лет Галина Александровна руководит кружком вязания, занятия всегда проходят живо и интересно. Многому научились юные рукодельницы. На снимке: Г. А. Коженикова объясняет октябрятам, как связать для куклы шапочку.

Фото Н. Малюшенко.

ОТ ВИНА К БЕДЕ

* Пьянству — бой!

Хирургический корпус медсанчасти Новотрубного завода. Четвертый этаж. Травматологическое отделение. Длинный коридор, по обеим сторонам которого ряды одинаково белых дверей палат. Некоторые из них открыты. И тогда можно видеть лежащих в них, изредка встретиться с их глазами, словно соприсоснувшись с чужой бедой, как какое-то мгновение почувствовать ее и тот незримый барьер, который отделяет палату, ее обитателей от обычной, не больницы жизни. И от этих глаз, то затуманенных болью, то ожиданием, то отрешенных, тревожно сжимается сердце.

Не совсем обычное это отделение, как и его пациенты. И хотя недуг человеческий в сути своей одинаков, этот, что привел сюда людей, особенный. Никто из них сегодня, вчера, неделю, месяц назад и предположить не мог, что обрушится вдруг на него несчастье. А оно грянуло, как гром среди ясного неба, придало. И потекли дни, ночи, реальность которых на первых порах и воспринимается-то с трудом: я ли это, со мной ли все происходит, не сон ли? И как-то не укладывается в сознании, что у каждого десятого лежащего здесь, а то и чаще, беда — не роковая случайность, она была словно запрограммирована.

Рассказ о тех, причина беды которых — злоупотребление спиртным.

— Из каждых 100 случаев в нашей практике 10—12, как правило, составляют люди, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения, — сообщает заведующий травматологическим пунктом В. И. Шухман.

— Примерно такая же статистика и у нас, — подтверждает заведующий отделением В. Н. Лукоянов. — Причем процент оперативных вмешательств, зачастую

сложных, у этой категории больных даже выше.

Легит на столе объемистая стопка историй болезней. Вот некоторые, взятые наугад.

Шофер цеха № 15 Новотрубного завода Д. А. Зяблов. Поступил в отделение 13 октября. Приняв немалую дозу спиртного, на площади филиала Новотрубного завода попал под машину. Могла быть трагедия, но обошлось: отнята лишь часть стопы.

— Можно сказать, в рубашке родился, — подводит итог хирург Л. Л. Белошинский. — Трудоспособность сохранит, но за баранку уже не сядет. Придется менять профессию.

Вот уже второй месяц находится в стационаре формовщик динасового завода Ю. В. Савин. При обстоятельствах, которые помнит смутно, выпал из окна второго этажа. Диагноз: компрессионный перелом первого поясничного позвонка. 25 лет всего парню. И хотя сегодня невропатолог Н. И. Бобошина настроена на оптимистичный прогноз, полной гарантии дать пока не может.

— С месяц придется обожидать. А окончательный вывод последует позже: последствия могут быть самые разные, неожиданные, — говорит она.

С 16 октября лежит в отделении с сотрясением мозга слесарь завода сантехизделий А. Ю. Красюк, с 14 октября — слесарь управления треста Уралдомнаремонт Р. Имятов. Первого занесло в открытый канализационный люк, второй, находясь в подлптии, вышел на работу, а увезли его уже с открытым переломом. Уронил на ногу тяжелую деталь.

Примеров десятки в представленных врачами исто-

риях болезней. Изломанные судьбы, вмг порушенное здоровье, неопределенность будущего — поистине страшное наказание, которому люди походя подвергли сами себя.

В ординаторской людно. Выпала одна из минут, когда врачи собрались вместе, чтобы обменяться мнениями после обхода, подготовиться к операциям. Разговор о пьянстве, вреде, наносимом им, никого не оставляет равнодушным, ни врачей со стажем, таких как В. И. Шухман, В. Н. Лукоянов, ни их молодых коллег.

Все они с одобрением говорят о тех мерах борьбы, какие действуют в последнее время против пьянства и алкоголизма. Одна из них — материальное наказание лиц, которые были травмированы в результате алкогольного опьянения: больничный лист не выдается таким лицам, только справка, не подлежащая оплате. Причем срок ее действия распространяется практически на весь период потери трудоспособности, нахождения как на стационарном, так и последующем амбулаторном лечении.

Больные эти наносят ощутимый ущерб государству: они выключены из производственной сферы, а каждый день пребывания их в стационаре обходится обществу в восемь рублей. А это многие и многие тысячи рублей народных средств, которые могли быть использованы более рационально. Но вот приходится их так тратить.

О вреде пьянства, о его последствиях кто сегодня не в курсе? Знают прекрасно. Знали, безусловно, и все те, кто лежит сегодня в стационаре. И к которым пришла большая беда по их вине. И у многих вопросов:

— Обойдется? А если нет, так как же быть дальше?

Б. ПРУЧОВСКИЙ.

Самодельные артисты, руководители кружков и студий Дворца культуры динасового завода активно включились во Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией. Совместно с руководством предприятия, комитетом профсоюза разработано положение о проведении общезаводского смотра, который будет проходить в два тура. Первый пройдет в декабре нынешнего года и будет посвящен

65-летию ВЛКСМ. В нем примут участие исполнители молодежной песни. Второй тур начнется в марте следующего года: будут состязаться представители всех видов и жанров самодеятельного искусства.

При подведении итогов прежде всего учтем идейно-тематическую направленность программы, жанровое разнообразие, массовость, общую сценическую культуру. Не останется без внимания и то, участвует ли цех в культурно-массовой работе на заводе. Каждый

из них должен дать не менее двух концертных выступлений. Цеховой коллектив, имеющий аттестацию, получает десять дополнительных баллов.

Для проведения смотра создан оргкомитет, который возглавил председатель заводского комитета профсоюза А. П. Захаров.

Приобретена новая музыкальная аппаратура, шьются костюмы для участников конкурсов.

Инициаторами заводского смотра станут артисты самодеятельных коллективов

Дворца культуры: цирковой студии «Ровесники», хора народной песни, театральной молодежной студии «Рампа», танцевального коллектива «Радуга», вокально-инструментального ансамбля «Магнитон» и других. Их возглавляют опытные художественные руководители с большим стажем Г. В. Тропец, Л. В. Волчкова, Н. В. Игнатова.

В. КОВЫЛИН,
художественный руководитель Дворца культуры огнеупорщиков.



Фоторепортаж

Раз в месяц собираются любители книги в своем клубе «Свечок», заседания которого проходят в помещении книжного магазина № 78. Здесь они встречаются с поэтами и прозаиками, знакомятся с новинками литературы.

Гостьей заседания, состоявшегося несколько дней назад, стала писательница Б. Барвиш. Недавно вновь издана ее повесть «Найти колокольчик», что и стало

темой интересного разговора в «Свечке». Бэлла Яковлевна рассказала об истории создания произведения, о том, как работала над книгой, кто явился прототипами героев. Ответила на вопросы читателей о творческих планах, поделилась впечатлениями о встречах с писателями Урала.

Участники заседания смогли купить книгу «Найти колокольчик» и получить автограф писателя. На протяжении Б. Барвиш расписалась в книге почетных гостей.

На снимках: выступает Б. Барвиш; идет заседание «Свечки».

Фото Е. Фролова.

В Доме пионеров состоялось лично-командное первенство по плаванию, в котором приняло участие более 200 учащихся школ города. В этих соревнованиях 127 человек сдали нормативы комплекса ГТО на золотой значок, 64 — на серебряный, 90 школьников выполнили нормативы юношеского и третьего взрослого разрядов.

В первой группе победила команда школы № 12, на втором и третьем местах — юные спортсмены школ № 1 и 6. Во второй группе отличились учащиеся сель-

ской школы № 16, среди восьмилетних победила команда школы № 8.

В личном зачете ребята состязались по двум группам. В младшей лучше всех 50-метровую дистанцию проплыл А. Поддубный из школы № 12. Среди девочек отличилась Н. Колевинова, тоже из школы № 12. В старшей группе лучшие результаты показали С. Трохина из школы № 21 на 50-метровой дистанции и К. Юлаев из школы № 1 на стометровке.

Закончились состязания эстафетой 4x25 м. В ней победили пловцы школы № 6, на втором месте команда школы № 1, на третьем — школы № 12.

Всем победителям и призерам соревнований вручены почетные грамоты и призы.

П. ВЕТОШКИН,
рабкор.

ПОМОГЛИ РОДНЫЕ СТЕНЫ

Завершился турнир по волейболу на приз горкома ВЛКСМ. Он посвящался юбилею комсомола.

Семнадцать коллективов, вступивших в борьбу, были разбиты на две группы. В первой группе встретились команды профтехучилищ. Соревнования проводились в спортивном зале СГПУ-7. Родные стены оказались счастливыми для хозяев площадки: в финале юноши и девушки из седьмого училища встретились со спортсменами ГПУ-6 и победили.

Во второй группе состязались заводские коллективы и волейболисты детской юношеской спортивной школы горно. В воскресенье, 23 октября, состоялся заключительный матч. Жен-

ская команда ДЮСШ уверенно победила сборную треста Уралтяжтрубстрой со счетом 3:1. Среди мужских коллективов победителем вышла также команда детско-юношеской спортивной школы.

Все участники соревнований отмечают хорошую организацию игр, активность главного судьи соревнований А. В. Сафронова, тренера ДЮСШ и инструктора физкультуры СГПУ-7 Ю. К. Пальмова.

Турниры по волейболу, посвященные Дню рождения комсомола, решено сделать традиционными.

А. ЕЗЕРСКИЙ,
инструктор горкома комсомола.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «НЕЖДАННО-НЕГАДАННО». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ». Сеансы: 9, 15-15, 17, 19, 21 час. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО». Сеансы: 11, 13-30 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЩИТ И МЕЧ» (1 и 2 фильмы). Сеансы: 17, 20 час.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1983—1984 учебный год на вечернее отделение на базе средней школы по специальностям: 1. Прокатное (трубное) производство. Специальность — техник-металлург. Срок обучения 3 года 7 месяцев. 2. Электрооборудование помышленных предприятий. Специальность — техник-электрик. Срок обучения 3 года 3 месяца. 3. Оборудование заводов черной металлургии. Специальность — техник-механик. Срок обучения 3 года 7 месяцев. Прием заявлений продолжается до 10 ноября. Экзамены с 10 по 20 ноября; по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).

Для поступления необходимы документ об окончании учебного заведения (подлинник); заявление на имя директора на стандартном бланке; выписка из трудовой книжки, заверенная администрацией предприятия; направление, данное предприятием; справка о состоянии здоровья (форма № 286) и 4 фотокарточки размером 3x4 см.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, 2-й этаж, ком. 12. Адрес техникума: пр. Космонавтов, 1, тел. 2-49-88, автобус № 10, остановка «Гостиница».

Книжные магазины поселков Билимбай и Нозовкин приглашают подписаться на избранные сочинения В. И. Ленина в 10 томах. Издание подготовлено Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Произведения, вошедшие в каждый том, располагаются в хронологическом порядке.

Открыта подписка на избранные сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса в девяти томах. При подготовке избранных сочинений учтены достижения марксистско-ленинской науки за последние десятилетия, решения КПСС, в которых получили дальнейшее развитие проблемы марксистско-ленинской теории. Издание охватывает почти все работы, рекомендуемые к изучению в системе партийной учебы и в высших учебных заведениях.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Все магазины горпромторга в субботние дни работают с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 14 до 15 часов.

Изменил режим работы в обычные дни магазин № 43 «Товары для дома» (ул. Ватутина, 32). Он открыт с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов. Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) работает с 10 до 20 часов, перерыв на обед с 15 до 16 часов, в субботу работает с 9 до 18 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов.

ЛЮБИТЕЛЯМ МУЗЫКИ

В магазин № 1 «Мелодия» (ул. Герцена, 9) поступили грампластинки с записью оперы Алексея Рыбникова «Юнона и Авось» по цене 7 рублей 40 коп. В большом выборе пластинки с грамзаписями старинных русских мелодий. Новинки найдут и любители джазовой и эстрадной музыки. Малыши могут прослушать сказку, веселую песенку.

Магазин № 41 «Чебурашка» (ул. Ватутина, 23) предлагает пластмассовые ванны по цене 9 рублей, подставки для купания по цене 1 рубль. Здесь вы можете купить стол-коляску стоимостью 15 рублей, манежи по цене 12 и 23 рубля, кроватки детские отечественного производства по цене 33 рубля и производства ЧССР. Опустив поддон кроватки, ее можно использовать как манеж. Стоимость ее 36 рублей. В широком выборе для малышей махровые ползунки разных расцветок по цене 1 рубль 70 копеек, детские фарфоровые наборы стоимостью от 2 рублей 10 коп. до 3 рублей 40 коп.

Хмурится осеннее небо. Что надеть, чтобы весь день не бояться дождя? Конечно, плащ! В магазин № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24) поступили в продажу плащи производства Югославии с 48 по 54 размер по цене от 95 рублей до 100 рублей.

Какому малышу не хочется получить подарок? Отличный подарок — pedalный автомобиль. Его вы можете купить в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24). Магазин работает с 10 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов, в субботу — с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье. Посетите магазин.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

До 1 ноября в магазине № 43 «Товары для дома» (ул. Ватутина, 32), № 47 «Товары для дома» (ул. Вайнера, 49), № 7 «Хозтовары» (ул. Ватутина, 50) продолжается неделя продажи осветительной арматуры различных заводов-изготовителей. В ассортименте представлены люстры, светильники, подвесы, лампы настольные, торшеры.

30 октября магазины горпромторга работают с 10 до 15 часов. 31 октября магазины рынка работают с 9 до 14 часов, магазин № 3 «Юбилейный» — с 13 до 18 часов.

С 30 октября по 6 ноября на колхозном рынке проводится предпраздничная ярмарка. Приглашаются колхозы, совхозы и труженики сельского хозяйства, организации государственной и кооперативной торговли города, граждане, имеющие излишки сельхозпродуктов.

Администрация рынка.

Коллективному саду № 19 (возле переезда на Первомайке) срочно требуется сторож (желательно семейный). Оплата по соглашению. Обращаться к председателю сада С. Ф. Скорынину, тел. 2-72-52.

Нужна благоустроенная квартира для семьи из четырех человек. С предложениями обращаться: ул. Советская, 4—9, телефон 91-1-35.

Коллектив отделения стройбанка выражает глубокое соболезнование начальнику кредитного отдела Кадук Ольге Оростовне по поводу преждевременной смерти ее отца

ШУЛИНА
Ореста Георгиевича,

Администрация, партийная и профсоюзная организации трубноволочильного цеха № 3 Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу кончины участника Великой Отечественной войны, ветерана труда

КУЗНЕЦОВА

Александра Трофимовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив цеха № 5 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

ТИМОФЕЕВА

Афанасия Яновлевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.